



湖南银行 消费金融
扎根湖湘大地 服务实体经济
湖南银行湘银房贷贷 湖南省内有房即可申请
年化利率(单利) **3.45%-7.15%** 额度最高 **500万**
24小时客户服务热线 **0731-96599** | www.hunan-bank.com

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示要求

全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨，四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪，造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，要求全力搜寻失联人员，妥善做好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训、举一反三，

全面排查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧核实情况，全力查找、搜救失联人员，尽快查明原因，

汲取教训，并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求，应急管理部和派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。

湘潭发布秋季教育收费“禁令”

本报讯(记者 王超 实习生 刘宇轩 邱春辉) 严禁普通高中学校联合校外培训机构开展小语种、体艺类课程培训收费，严禁强制学生购买平板电脑或教育App，严禁学校在军训期间向学生收取除伙食费外的其他任何费用……8月30日，市发改委等5部门发布《关于2023年秋季全市中小学(幼儿园)教育收费管理有关事项的通知》(以下简称《通知》)，从严治理教育乱收费。

《通知》明确，严禁将中小学按照国、省课程改革要求安排的教育教学活动、教学管理范围内的事项，纳入服务性收费和代收费范围；严禁普通高中学校联合校外培训机构开展小语种、体艺类课程培训收费；严禁中小学补课乱收费；严禁强制学生购买平板电脑或教育App，作为教学、管理工具要求统一使用的教育App，不得向学生及家长收取任何费用；严禁学校和教师以家长委员会名义组织收费、摊派或捐资；严禁将讲义资料、试卷、电子阅览、

计算机上机、图书馆查询、午休管理服务、自行车看管、取暖、降温、饮水、商业保险、校园安全保卫等费用，作为服务性收费和代收费项目、标准及批准收费的文号，并通过学校官网、校园网、公示栏、公示牌、公示墙等方式，及时公示服务性收费和代收费项目、标准、收费资金使用情况、投诉电话等，自觉接受社会监督。

同时，针对社会关注的农民工子女入学问题，各学校要确保进城务工人员子女与城市学生享受同等待遇，并健全“精准助学”工作机制，确保国家规定的免学费、免教科书费、免教辅材料费等政策落实到位，确保中小学不出现学生因家庭经济困难交不起费用而辍学的现象。

韶山：凝聚合力 靶向治旅

本报记者 吴新春 通讯员 杨扬

今年以来，随着旅游业蓬勃复苏，韶山市聚焦“文旅兴城”6大重点任务，扎实推进59项具体工作，兴建了一批重点公共基础设施、举办了一系列重要展会、开展了多项重点环境整治、招引和建成了一批重点文旅产业项目、完善了多处重点旅游要素。然而，在旅游火热的同时，一些市场乱象也滋生出来：喊客拉客、围追兜售、乱停车……种种现象不仅拉低了游客旅游体验感，更损害了韶山红色旅游名片的成色。

乱则当改！8月25日，韶山市“凝聚合力 靶向治旅”全员行动动员大会召开，吹响了全面整治旅游市场冲锋号。

鸡蛋里面挑骨头 ——旅游热潮中的“冷思考”

据统计，今年1月至7月，韶山各旅游景点接待游客373.92万人，同比增长329.94%，旅游综合收入35.12亿元，同比增长375.10%。如此大好形势下，从6月份开始，韶山市公安、媒体等部门对景区基础设施维护、执法管理等进行了一次联合暗访。正是这次“鸡蛋里面挑骨头”的暗访，触发了人们在旅游热潮中的“冷思考”。

来自江西的游客胡女士反映，韶山很美，但部分公共厕所保洁不及时，让在大热天出行的她们感觉不佳。“对于我们游客来说，有一个完善的旅游服务保障体系，会直接影响我们对旅游地的一个评价水平，希望韶山越来越好！”胡女士说。此外，部分受访游客还反馈了导游加收费用、交通不便、休息场所不足等问题。

民有所呼、我有所应。暗访中反映出来的问题引起了韶山市委市政府的高度重视。该市迅速成立行动领导小组，出台《韶山市“凝聚合力 靶向治旅”全员行动总体方案》(以下简称《方案》)，制定“优化综合管理体制机制”“开展旅游乱象专项治理”“加强旅游换乘交通管理”等7大重点任务及其细分方案，为期8个月，向旅游乱象“开火”。

针对旅游交通、配套设施等方面的问题，《方案》明确，按照“一车一证一位”原则，规范景区通行证办理制度，科学控制进入景区车辆数量；建立市民车辆出入景区审核机制，强化交通卡口管理，健全全域旅游交通网络，落实“一车一导”换乘讲解，增设换乘服务点，构建交通换乘三级服务网络；完善交通换乘信息化建设，实现门票、车票及其他票务购买一体化、自助化。同时，大到

景区停车场，小到厕所、垃圾桶等旅游配套设施将不断完善管理和维护，加快智慧旅游平台建设，打通信息沟通壁垒，有效解决游客行前、行中、行后各环节节点痛点。

韶山市委书记曹伟宏表示，这是一次事关韶山红色旅游长远发展、高质量发展的攻坚战。

红色教育忙规范 ——旺盛需求下的“严把关”

红色教育是近年来韶山大力发展的优势业态。今年以来，该市承接“我的韶山行”湖南省中小红色研学33批次、28000多名学生，开发“新时代人大代表”等行业精品课堂14堂，整理专题教学课程223堂，现场教学课程124堂。不过，旺盛的红色教育需求并没有冲昏人们的头脑。

在今年“走基层 找问题 想办法 促发展”调研活动中，针对红培事业高质量发展，韶山市对域内20余家红色教育培训机构或有关行业单位进行了深度调研，收集了“红培机构资质认定不全面”“部分从业人员讲解不规范”等问题12条。韶山市红色教育发展中心主任在调研中称，“在实践中，确实存在一些没

有资质认定的机构或者没有从业资格的人员，无法确保讲解内容的真实性或正确性，我们非常重视，也很担忧。”

针对这些问题，有关部门立即采取了行动。目前，该市正在优化《韶山市红色教育培训管理规范》，制定《韶山市红色教育培训机构集中年审工作方案》等一系列规范性文件，并组建红色教育教学评审委员会，把好“发展政治关、机构准入关、师资认证关、课程审定关、质量评估关”。相关方案明确，将由韶山市委统战部、文旅广体局、红办等部门联合推进红色旅游服务标准化体系建设，重点规范导游、讲解员讲解内容和形式，确保红色旅游讲解的严肃性、真实性；全面开展景区景点、旅行社、研学旅行等行业从业人员培训，提升旅游服务技能和职业素养；规范导游执业行为，净化导游执业环境，积极探索实地带团、知识竞赛、技能大赛等学习和锤炼方式，提升导游队伍整体素质，进一步推动红色教育事业升级，打造“韶山红课堂”一体化教育培训体系。

下转4版①



茶花成为“致富花” 荒山变成“后花园”

——湘乡市金石镇东泉家庭农场发展特色种植助力乡村振兴

本报记者 王希台 实习生 谢欣瑶

茶花，中国传统十大名花之一。茶花树姿优美、四季常青、花朵艳丽，既有梅花之风骨，又有牡丹之鲜艳，自古以来为世人所爱。

8月30日，在湘乡市金石镇石坝村东泉家庭农场的茶花园里，49岁的农场主张凯正在为茶花树修剪枝叶。站在山顶俯瞰，满山的茶花树一片翠绿，尽收眼底。

多年以前，张凯在外打工时结识了一位专种茶花的老人，从此与茶花结下不解之缘。2009年，他返乡创业，在家门口承包了近400亩荒山，其中120亩种起了茶花。

张凯迷恋茶花，更舍得花精力培育茶花。那些嫁接的小苗，在他眼里就像是自己精心培养的孩子一样。10多年来，他陆续引进国内外茶花共260多个品种，同时培育了两个新品种。每到春季，园内白茶质朴、粉茶妖娆、红茶似火，让游客陶醉入迷。

“这些茶花的原产地在美国，是通过母本移栽慢慢培育发展起来的。”张凯一边修剪茶花，一边向我们介绍，每个茶花品种的名字如同它的姿态一般浪漫，如五色赤丹、花贝拉、姝丽娜深、伊丽莎白等等。

张凯最初的想法很简单，就是种茶花，卖茶花。近年来，金石镇依托区位优势和历史文化开始走休闲观光旅游之路，打造了万亩油菜花海，修缮了状元塔等一些历史遗迹，引得



张凯在茶花园修剪枝叶。(本报记者 王希台 摄)

游客纷至沓来。心思活络的张凯看到了其中的机遇，在当地政府和林业部门的支持下，他乘着发展休闲旅游业这股东风，及时转型，开始打造以茶花为主，同时种植枇杷、鹰嘴桃、百合、油茶等多种经济作物的家庭农场。

“目前农场有水面养殖20亩，蜜蜂养殖60箱，其余山地主要种植山茶花、油茶、水果等经济作物。”张凯说，他的规划是建成一个集山茶花种植观赏，山茶油、水果、蜂蜜等农产品

加工销售，融合一二三产业为一体的休闲观光农场。

张凯介绍，他的农场地处湘乡、宁乡、韶山三县(市)交界处，距韶山20公里，到宁乡灰汤温泉10公里，与宁乡著名旅游景点东麓山景区遥相呼应，独特的区位优势为发展休闲农业产业提供了资源禀赋。

目前，茶花园年接待游客量达1万人次，通过茶花苗木及茶花盆栽等产品销售，实现年销售收入50万元。种植茶花获得良好收益后，张凯

开始寻思，要让更多的村民共同富裕，对有意愿种植的村民，他无偿提供茶花苗，并主动上门教授技术，带领大家统一种植、统一销售。在他的带动下，越来越多的群众开始种植茶花，并且获得了较好的收益。

下转4版②



不动产“智慧抵押”登记 跑出服务“加速度”

本报讯(记者 杨阳 通讯员 章也)“刚上传材料，立马就收到贷款审批和抵押办结的通知，从抵押登记申请到银行放款仅需5分钟。”日前，在市不动产登记中心湘潭农商银行便民点办理业务的陈先生体验到了“智慧抵押”登记带来的“加速度”。

相比传统的不动产抵押贷款，“智慧抵押”登记实现了三大突破，一是数据“智联”，不动产登记系统与金融机构信贷系统无缝对接，不动产登记数据与金融机构数据深度共享。二是登记“智审”，由线上人工审核转变为系统校验自动办结，登记申请书、抵押合同、授权委托书等申请材料电子化，大幅缩减了审核

时间，提升了审批准确率。三是全程“智办”，从申请、受理、审核、登簿到电子证照发放，形成了覆盖全过程的“智能审批、即登即贷”。自不动产“智慧抵押”及“房e贷”平台上线以来，已办理抵押首次登记300笔，贷款金额达1.59亿元，抵押注销登记1357笔。

“一次不用跑”在家就可办理不动产抵押贷款，大大方便了办事企业和群众。”市不动产登记中心相关负责人表示，将利用新技术、新标准，瞄准数字化、智能化的发展方向，全面推进不动产登记提速增效，持续优化不动产登记营商环境，不断增强企业和群众的获得感、幸福感。

双马浓缩液处理项目启动运营 垃圾填埋场渗滤液实现 全流程、全过程 处理

本报讯(记者 吴珊)8月30日上午，双马生活垃圾填埋场浓缩液处理项目启动运营。该项目的顺利投产是双马生活垃圾填埋场长江经济带警示片、中央环保督察指出问题整改销号后工作成果的体现，标志着双马生活垃圾填埋场渗滤液实现“全流程、全过程”处理。

双马生活垃圾填埋场地理位置特殊，是中央、省关注的重点，2020年长江经济带警示片披露了双马生活垃圾填埋场渗滤液处理后超标0.69倍由严家港排口进入湘江。2020年3月7日，省住建厅、省生态环境厅印发《关于全省城镇生活垃圾卫生填埋场专项排查情况的通报》，指出了双马生活垃圾填埋场渗滤液出水率低的问题，整改建议“增加浓缩液处理设施”。

市委、市政府高度重视双马生活垃圾填埋场专项整改工作，多次召开专题会议研究调度，压实工作责任，明确工作目标，扎实推进问题整改。市城管执法局及项目公司通过借鉴学习其他城市做法、对比现有处理工艺、组织专家论证等，选定了先进的处理工艺，启动了浓缩液处理项目建设。